



**Posudek oponenta diplomové práce**

**Autor: Zdeňka Tučková**

**Název práce: Možnosti zapojení do dobrovolnické činnosti pro seniory v regionu Praha 8**

**Oponent: JUDr. Lenka Deverová**

Kriteria hodnocení:	Hodnocení (1 – 4):
<b>Zdůvodnění relevance tématu vzhledem k oboru Studia občanského sektoru</b>	<b>1</b>
Téma je relevantní ve vztahu k oboru. Diplomantka se zabývá tématem dobrovolnictví seniorů, které je nutno pojímat jako součást problematiky dobrovolnictví obecně. Dobrovolnictví je integrální součástí studovaného oboru.	
<b>Kvalita teoretického/konceptuálního rámce práce</b>	<b>1</b>
Teoretická část představuje pojmy, s nimiž diplomantka dále pracuje - dobrovolnictví, jeho základní rozlišení, frekvence a oblasti činnosti OOS, v nichž se mohou senioři zapojovat, vymezuje pojem stáří. Teoretická část je velmi dobře zpracována.	
<b>Formulace cílů, výzkumných otázek či hypotéz</b>	<b>1</b>
Diplomantka jasně definuje cíl práce a dále si stanoví tři hlavní výzkumné otázky a ke dvěma otázkám si stanoví dvě podotázky. Otázky jsou dobře vymezeny s cílem využitelnosti výsledků empirické části v praxi.	
<b>Metody získávání a analýzy dat a jejich použití</b>	<b>1</b>
Zvolená metoda průzkumového průzkumu je relevantní k definovanému cíli práce a výzkumným otázkám. Postup provedení průzkumu je podrobně popsán.	
<b>Kvalita závěrů práce</b>	<b>1</b>
Diplomantka výborně naplnila cíle své práce. Je třeba ocenit rozsah sběru dat jak ve sféře OOS, tak v části druhé tj. v počtu respondentů seniorů. Velmi pečlivě je popsán proces získávání dat. Na položené výzkumné otázky diplomantka přehledně a rozsáhle odpovídá. Velmi oceňuji diplomantkou zpracovaný grafický aparát – tabulky a grafy, včetně jejich přehledu v příloze diplomové práce.	
<b>Práce se zdroji</b>	<b>1</b>
Diplomatka dobře pracuje se zdroji v rozsahu odpovídajícím kvalitní diplomové práci.	
<b>Struktura práce, formulační a gramatická úroveň, grafická úprava</b>	<b>1-2</b>
Struktura práce je přehledná. Po gramatické úrovni je na dobré úrovni. Občas se objeví písařská chyba.	



**Celková známka před obhajobou:**

1

**Celkové vyjádření:**

Diplomantka zpracovala velmi kvalitní diplomovou práci. U této práce je zřejmá velká pečlivost přístupu zejména k provedení výzkumu. Nejedná se o práci teoretickou, ale o práci, která má sloužit následně pro praktickou potřebu, což diplomantka v práci zřetelně deklaruje. Současně však prokazuje i schopnost pro praktickou část vytvořit i teoretický základ, obě části práce tak tvoří integrální celek.

**Otázky k obhajobě:**

Systémové zapojování seniorů do dobrovolnických aktivit v konkrétním teritoriu např. Praha 8 předpokládá spolupráci mezi organizacemi občanského sektoru a příslušnou samosprávou. Máte z provedeného průzkumu informace o tom, zda a jakými formami taková spolupráce probíhá popř. jaké jsou limity takové spolupráce.

**V Praze dne 17.9.2020**

**Podpis oponenta práce:**